

“郑”温暖

温暖郑州

传播“郑能量” 感染你我他



着火汽车的轮胎接连爆炸,郑州籍军人大年初一冒死救助 张鑫:我是当兵的,这事儿不能不管

大年初一夜晚雾大路差,王女士的轿车不小心冲向路边石着起了火。王女士的丈夫被大火烧伤了手和脸。车旁孩子大哭不已。王女士心急火燎在路边拦车求助。但是,急着赶路回家过年的车辆一辆辆远去,王女士陷入绝望。这时,一辆车停下。当她看到军人张鑫(郑州籍)下车过来时,王女士激动得哭了……当时,着火汽车的轮胎连续爆炸,但张鑫奋不顾身地冲上前扑救。最终,除了王女士丈夫在火起时因抢救财物而被轻微烧伤外,其他人皆安然无恙。2月21日上午,被救助者王女士为张鑫送来锦旗致谢(见右图)。郑州晚报记者 路文兵/文 贾俊生/图



“他见义勇为是必然!”

2月21日上午,浙江金华,春意早早地眷顾了这座江南古城。一场春雪消融后,东风拂面,草长莺飞。第一集团军某旅炮兵团营部,几株松柏苍劲挺拔。一边的训练场上,不时传来战士们嘹亮的口号声。

一辆黑色的军车缓缓驶进营区,停下。一位女士手持锦旗走下车来,锦旗上写着:“赠张鑫同志:见义勇为,温暖人心。”

“感谢部队培养出这么好的战士,在我们最需要帮助的时候挺身而出。我为有这样一位河南老乡而自豪。”送锦旗的女士叫王海霞,当天一早特意从居住地台州市仙居县赶过来。今年大年初一傍晚,家在郑州中牟的军人张鑫在返乡探亲途中,冒着汽车着火、随时爆炸的危险,帮助车主王女士一家扑救大火,并组织带领群众疏散交通,及时将王女士受伤的丈夫送往医院救治。经过两个多小时的救援,控制了火势的蔓延和连锁反应,避免了更大事故的发生。

“经过及时的救治,我老公的烫伤已无大碍。而两个孩子更是毫发无损。今天来这里就是为了特地感谢一下张鑫。”为了表达谢意,王女士特地从老家焦作带来山药等特产。

“我只是做了军人该做的事情,换做任何一个军人都会这么做。”张鑫说。

在该部政委葛连军看来,张鑫做出这样的举动“看似偶然,实则必然”。“张鑫平时在部队表现一直很优异,他是训练尖子,也是理论标兵和工作模范。所以他面对危难而见义勇为,并不奇怪。”

途遇大火,他停车冲了上去

“妈,我在路上,快到家啦!”1月31日是大年初一,举家团圆的日子。傍晚6点多,返乡探亲的张鑫正乘车行驶在中牟县102省道上。这是他入伍6年来第三次回家,家人早已做好了一桌丰盛的团圆饭等着他。

2014年的大年初一,大雾弥漫。傍晚时分能见度还不到50米。车辆在浓雾中缓慢地行驶,张鑫既开心又着急。

突然间,车流的速度慢了下来。着急回家的他拉下车窗,透过浓雾依稀看到前面有火光。

处乱不惊,镇定指挥救火

张鑫的车停下来时,失火车辆的火苗已从车底蹿入车厢内。

“不会爆炸吧?”王女士担心地问。“不会的。”张鑫安慰道,“你们带孩子躲远点,这里交给我。”

事实上,张鑫已意识到轿车有爆炸的危险。火势越来越大,只能靠灭火器了。可是大年初一,路上车辆本来就稀少,再加上大雾,拦车既困难又危险。拦下来的不是没有灭火器,就是害怕危险,没说两句话车就已开出了老远。

把棉衣脱给伤员,双手冻僵握不住手机

救援行动结束后,张鑫并没有马上离开。他发现车主因救火被烧伤,便嘱咐朋友先将受伤的司机送往附近县城的医院救治。并将自己的外套为车主披上,只穿了件单衣继续在现场忙碌着。

“帮人就帮到底!”看到一家孤助无援的样子,张鑫决定留下来,陪他们一

“我的梦想是当一个好兵”

张鑫身材精瘦,眼神坚定。入伍前只有中专学历的他,在部队靠自学,于去年7月份拿到了八一广播电视大学的大专毕业证书。他还想继续深造,考取本科学历。

张鑫喜欢剪报和做读书笔记。在一本读书笔记中,他写道:“完美的人格,高尚的品德,是从实际生活中锻炼出来的。”“班长平时特别仗义,有一次班里

“救命啊,谁来帮帮我!”当张鑫的车子接近那火光时,路边一名女子呼喊着。在她身后不远处,是一辆起火的轿车。

张鑫前面的那辆车拐了个弯,绕过着火的车辆加速跑远了。“停车,我下去看看。”张鑫说。同行的朋友劝道:“大过年的,赶紧回家吃团圆饭吧。而且这么大的雾,停在路上多不安全啊。”“不行,我是当兵的,这事儿不能不管。”张鑫态度坚决,朋友只好靠边停车。

拦车求救的正是赶往焦作娘家拜

年的王女士一家四口。因为雾太大,他们一不小心汽车冲向路边石,着起了火。王女士的丈夫在抢救车内财物时,被大火烧伤了手和脸。车旁边俩不知所措的孩子,已经哭红了眼。

王女士心急火燎地站在路边拦车求助。急着赶路回家过年的车辆一辆辆走远,让王女士心里很难受。最后,终于有一辆车在她身边停了下来。“当车下来的时候,我激动得哭了。看到他身穿军装,心里一下就踏实下来。”

拦了十几辆车后,张鑫终于借到了灭火器。火势越来越旺,汽车轮胎开始连续爆炸。他不顾朋友的劝说和阻拦,一边喊“你们都躲远点”,一边冲了上去。

面对大火他并没有慌乱,他首先对油箱附近进行灭火冷却,以避免油箱周围温度过高引发爆炸。灭火器用完了,他一次又一次地到路面拦车寻找灭火器。后来看到火情用灭火器难以控制住,他一边灭火一边打电话给火警。

环顾四周,张鑫发现围观的人越来越

多。上百辆车在慌乱中已经把路堵死,交通处于瘫痪状态。为了确保人员安全,保证消防车能及时到达,他朝着不断拥挤过来的人群大喊:“大家不要乱,都听我的!”

喊声过后,人群的骚动开始平息。张鑫便发挥自己在部队作为班长的带兵特长,带人疏散围观人群,将拥堵的车辆往道路两边调整,为消防车开出一条“救援通道”。

几十分钟后,消防车顺利到达,火势得到了控制。张鑫又开始指挥车辆,疏导交通。

起等待警察和保险公司人员前来取证,一直忙到凌晨1点,取证事宜才处理完。

这时候,张鑫的手机“啪”的一声摔到了地上。原来只剩一件单衣的张鑫,双手已经完全冻僵了。

张鑫又让朋友开车把这一家人安置到了县城,被问及姓名和所在部队

时,张鑫留下一句“我是一名军人”,然后坐着朋友的车悄然离开。

“一家人等他吃饭等了一夜,没想到他下半夜才回来,脸上还黑乎乎的,当时我特别生气,还骂了他几句。后来他给我解释了以后,我既感到后怕,又为他感到骄傲。”张鑫的父亲说。



烧毁的汽车

捐钱捐物近万元的“好班长”。现在,他又成为大家眼中的救火英雄。回团后,团队里专门为张鑫组织了欢迎仪式,全团官兵列队迎接,团领导给张鑫戴上了大红花。很多媒体也来到部队采访张鑫。

面对突如其来的关注和荣誉,张鑫憨厚一笑:“习主席讲,军人要有军人的样子。我只是做了一名军人应该做的事儿。我是一个兵,我的梦想是当一个好兵。”